
«У Могилы Неизвестного Солдата» Ю. Коринец

Цель урока. Продолжить обогащать знания учащихся о Великой Отечественной войне через знакомство с содержанием стихотворения. 
Задачи:
1)совершенствовать навыки выразительного чтения;

2)развивать память, внимание ,устную речь, выделять главную мысль в тексте;

)способствовать воспитанию патриотизма,  чувства уважения и благодарности к  защитникам Родины.
Тип урока: комбинированный урок.

Оборудование: картина «У Вечного огня», пословица рассыпалась, подсвечник со свечей, магнитофон.
Ход урока.
Организационный момент.Тренинг-настрой.

Учитесь тайны открывать,

Ответы полные давать, 

Чтоб за работу получать

Только лишь отметку «5».

Работа со скороговоркой.

Читают с доски диалог - скороговорку по 2 строчки каждый ряд, меняя строчки и логическое ударение  (работа над артикуляцией и выразительностью речи)

-  Воробей, чего ты ждешь?

Крошек хлебных не клюешь?

- Я давно заметил крошки,

Да боюсь сердитой кошки.
Точечный  массаж.

II. Проверка домашнего задания.
Собрать пословицу, которая рассыпалась.

Фашисты хотели в Москву в гости, а оставили под ней кости.
У. Как вы думаете, почему мы начали урок с этой пословицы?

Д. Она подходит к теме, по которой мы работаем.

У. А какой дате посвящены тексты, которые мы читаем?
Д .65 годовщине со Дня Победы.

У. Какой рассказ читали на самоподготовке?

Д. «Снега, поднимитесь метелью!», автор Л. Жариков

Выборочное чтение.
Найти отрывок в тексте и зачитать.
1) Где происходил бой?                              Индивидуальное задание (2 ученика у доски делают меловые рисунки к тексту, чтобы сделать по ним краткий пересказ)
2) Что защищали бойцы в этом смертельном бою?

3) Как вели себя защитники Москвы?

4) Какие слова Клочкова стали главными для бойцов?

5) Чем закончился бой?

6)Какие чувства вы пережили, познакомившись с этим рассказом? (чувство грусти и печали о тех, кто уже не придет никогда).
Озвучивание рисунков учениками, работавшими у доски (краткий пересказ)
У. Рассказать заключительные абзацы текста, которые вы учили наизусть.

(прослушать 2- учащихся)
Что утверждает автор последними строками своего рассказа?
Д. Вечно будут жить на земле те, кто любил жизнь и пал смертью храбрых во имя ее!
У. Ребята, вашему вниманию предлагаю послушать слова из песни- гимна о Москве, которые приготовили 2 ученика.
Мы запомним суровую осень,

Скрежет танков и отблеск штыков.

И в сердцах будут жить двадцать восемь

Самых храбрых твоих сынов.

И врагу никогда не добиться,

Чтоб склонилась твоя голова,

Дорогая моя столица,

Золотая моя Москва.

У. Связаны ли слова этой песни с рассказом «Снега, поднимитесь метелью!»? Почему вы так думаете?
Физминутка на мобилизацию внимания.
И.п. руки вдоль туловища
1- Правая рука на пояс

2- Левая рука на пояс

3- Правая рука на плечо

4- Левая рука на плечо

5- Правая вверх

6- Левая вверх

7- хлопки над головой

8- -правая рука на плечо

9- Левая рука на плечо

10- правая рука на пояс

11- левая рука на пояс

12- хлопки по бедрам (в медленном, потом в быстром темпе)

III. Вводный рассказ учителя начинается с вопроса.
Чем закончилась война?

В память о миллионах погибших написаны песни, стихи, книги, сняты кинофильмы, возведены памятники, обелиски ….

На доске картина «У Вечного огня»

В канун 25летия (8 мая 1967 года) разгрома немецко- фашистских войск под Москвой состоялось торжественное открытие могилы Неизвестного  солдата. В центре- большая надгробная плита, на ней бронзовая звезда, в середине которой горит огонь  Вечной Славы. Возле звезды начертано: «Имя твое неизвестно. Подвиг твой бессмертен». Это памятник тем, кто в грозные годы Великой Отечественной войны отдал жизнь за свободу и независимость своей Родины. Могила Неизвестного Солдата – священное место. Тысячи людей из разных стран мира приходят сюда, чтобы отдать дань мужества и стойкости советских воинов. Огонь Вечной Славы напоминает о миллионах павших героев, об их немеркнущем в веках подвиге. Поэт Ю. Коринец написал стихотворение, которое так и называется «У Могилы Неизвестного Солдата»
IV. Фонограмма стихотворения. 
Прослушать и ответить на вопрос.Какое это стихотворение по настроению?

Почему?

Гимнастика для глаз.

V .Жужжащее чтение стихотворения в парах (отметить непонятные слова и выражения)
VI. Чтение вслух, работа над выразительностью, объяснение непонятных слов и выражений.

У. Как народ чтит память своих героев?

Какова ваша задача? О чем вы должны помнить?
А как жители нашего города чтут память о своих земляках, погибших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны?
Наш вечный долг перед теми, кто ценой своей жизни отстоял мир, вечная память погибшим и преклонение перед их подвигом.
Я предлагаю возле картины «У Вечного огня» зажечь маленький огонь (свечу) и почтить память о павших героях Минутой молчания . (магнитофон-метроном)
VII. Рефлексия.
Что понравилось на уроке? С каким настроением уходите с урока?
Самооценка за работу на уроке.

Поднимите руки те, кто сегодня за урок может поставить себе отметку «5», «4»…..
VIII. Домашнее задание по выбору.
1. Выразительное чтение
2. Отрывок наизусть
3. Все стихотворение наизусть
4. Нарисовать рисунок.
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